

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: VICTORIO, 53.

## QUINTAS

REEMPLAZO DE 1905.—SORTEO DEL 12 DE FEBRERO

### GRAN CENTRO DE REDENCIONES MILITARES

establecido en Guadalajara, Hornos de San Gil, 5, desde el año 1880, bajo la dirección de D. Antonio Boxairen, propietario en la misma y en la villa y Corte de Madrid, Industrial y Rentista.

### PRECIO DE LAS OPERACIONES

850 pesetas al contado; 875 á plazos.

Conviene informarse los padres de familia antes de contratar con cualquier empresa, empezando por la nuestra, de la clase de garantías ó responsabilidad que tiene para poder cumplir sus contratos, y así se evitará de infinidad de disgustos, persuadiéndose de que más vale hacer una operación en firme por 850 pesetas que hacerla en falso por 25 y 50 menos, aplicando aquí el adagio de que lo barato es caro.

Este centro hace el seguro gratis al quinto que demuestre que cualquier Sociedad, especialmente de las que funcionan en Madrid que hacen las operaciones á menos precio de 850, cuentan con garantías para responder en forma legal al cumplimiento de unos cuantos contratos, según estas ofrecen.

Para más detalles y para suscribirse, diríjanse á los señores:

### D. EMILIO HERNANDEZ HERRERA

REPRESENTANTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE MURCIA

RAMBLA, 10, (Horno del Pilón) MURCIA.

D. Rafael Zarauz Carrasco, Nogalte, 11, Lorea.—D. José Carrillo Magallón, Jumilla.—D. José María Cerdán, Aguilas.—D. Matias Verdú Barceló, Algezas.—D. Juan Guillermo García Martínez, Bullas.—D. Joaquín Mata Caravaca.—D. Antonio Pujalte, La Unión.—D. Jesús Ortega Sax, y los señores Piss, Soriano y Compañía, S. Francisco 4.—Yecla.

## AL DIA

### SIEMPRE TRESILLO

Sigue la marejada política y el pesimismo contra el Ministerio Azcárraga, cuya muerte, según unos, está asegurada á plazo fijo, y se según otros, prolongará.

El general, cansado ya de tanta pregunta, se ha dedicado á lo política de Pero Grullo, y dice, refiriéndose á Romero Robledo, fantástica sombra á lo *Macbeth*, en ciertas regiones.—Ya lo veremos cuando vuelva; dando á entender con esto el ilustre filipino, que no es tan fiero el león como la gente lo pinta, y los ministeriales, de *escalera á abajo*, que desconocen el secreto de la Iglesia, hacen *visivilos*, como decimos los murcianos, cábalas y suposiciones fundadas en las noticias recibidas por el telégrafo, *sin hilos*, de su propia invención.

En tanto, el Ministro de la Gobernación Marqués del Vadillo asegura, que el Gobierno se presentará á las Cortes, ocho días antes ú ocho días después, porque no tiene inconveniente alguno en presentarse contando en su seno, como cuenta, con ministros que tienen excepcionales dotes oratorias; y que por lo demás, en los Consejos de

la Corona, obras son amores y no buenas razones.

Todos los que sueñan con la crisis, los ministeriales y las oposiciones en sus respectivos *cosmos* políticos, se pierden en la noche de los tiempos y ven en sus horizontes el *Mane, Thecel, Phares*, del banquete de Baltasar.

El ministerio babilónico, se puede traducir hoy en tres personas distintas sin ningún Dios, que son las llamadas á heredar el *inbroglio* del poder.

La trilogía de la política futura, sucesora de la actual, está en los señores Romero Robledo, Maura y Silvela de continuar los conservadores y Moret, Canalejas ó Romanones si vienen los liberales.

Nada decimos del Señor Montero Rios, porque entre los suyos apesar de su larga historia y servicios está ya considerado como monumento venerable, lo mismo que consideran á D. Antonio de Aguilar y Correo, Marqués de la Vega de Armijo con sus ochenta años cumplidos.

La gente nueva, en la nueva monarquía, lleva distintos derroteros y quiere implantar novedades que los viejos consideran peligrosas para las instituciones en lo venidero.

Por eso la política conservadora parece insustituible en el presente

memento histórico y los liberales deben guardar sus aspiraciones para mejor ocasión.

Pero ya hoy ó mañana, cuando llegue el cambio del Ministerio «puente», resultará:

Siempre tresillo.

## LOS NAZARENOS COLORADOS

Se ha celebrado en la sala de juntas de la parroquia del Carmen cabildo general ordinario la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Después de aprobadas las cuentas presentadas por el tesorero D. Alfonso Barbarán Caravaca se dio cuenta de la nueva y espaciosa capilla que se está construyendo junto á la porteria de dicha iglesia para la conservación de los efigies de la referida cofradía.

A continuación se eligió por unanimidad la mitad de la junta directiva, siendo nombrados los señores siguientes:

Decano; D. Joaquín García y García.

Contador, D. Gonzalo García Muñoz.

Vicesecretario, D. José Sánchez France.

Mayordomo de convocatoria, D. Mariano Ruiz Funes y García.

Mayordomo de tunicas, D. Angel Arcís Molina.

Comisarios de procesión, D. Joaquín Bosque Leal y D. Antonio García Martínez.

Vocal, D. Juan Antonio Hernández del Aguila.

Al acto asistió gran número de señores cofrades mayordomos, reinando gran entusiasmo para sacar este año con gran esplendor la tradicional y popular procesión de los nazarenos colorados.

## LA CONCORDIA

También ha celebrado cabildo general ordinario la cofradía denominada La Concordia encargada de la procesión del Entierro de Cristo.

Se aprobaron las cuentas y se nombró la siguiente junta para el presente año:

Presidente, D. Luis Pérez Trigueros.

Vicepresidente, D. José Abellán Alcántara.

Depositario, D. Juan Antonio Garrigós.

Vocales, D. Antonio García Morall, D. Adolfo Balboa, D. Rosendo Ferrán, D. Antonio Atiénzar, D. Salvador Martínez Marin-Baldo y D. José María Varcácel.

Secretario contador, D. Luis Pérez López.

Comisarios de procesión, D. José Salvat, D. Miguel Seiquer, D. Gervasio Cánovas, D. Antonio García García y don José Estañ.

Se acordó consignar en acta el sentimiento de la cofradía por las defunciones de los señores D. Luis Peñafiel y don Joaquín Jordán, presidente y comisario de procesión, respectivamente, que han sido de la referida cofradía.

También se acordó sacar este año con todo el esplendor posible la procesión.

## CARTA PANOCHA

—«O»—

Querio y apreciable Juanele er Mocho: dinda mi última carta san ejaicir muechos, que no saben mas que platicar mal de tuiquio bicho viviente, que ogaño están los ánimos apagaizos pa metalla mano al entierro é la sardina y demás fiestas de Abril, esos probes no saben lo que se pescan ni caga en su eieza que on Gaspar anda un ocupao con los cortes cabera le van á atizar ezaga é la fonda del patrón, á una casa donde está la probe «Región», que es de los nuestros. Como ahora estamos en chamba na se pue hacer, arguna ves tiraremos bola.

Sabrá osté que san ajuntao argunos sardineiros de caliá, y san juramentao pa que en cuanti los llamon icir, ja ra é capas, al avio, vengán bandos, eorria, pelea é flores, y entierro con abaniquies Japoneses y Rusos pa matar el frio.

Que se lo higo yo á osté, compaere, son güenos y pa que sepa esté tanto como yo pue preguntalle á Pepiquio Sarvá y al otro Pepiquio Baeza, si sa garra osté á Palanzoeique y á on Severo y á on Teoro y á la mar de hombres que son juertes como una roca le irán á osté, que si hombre, que si hay entierro y tuiquios é lo emás.

Ayer tuve una pelotera con una prsona que sa empeñao en icir ea un no ha venio el papel pa tirar las llamas á tuiquios los brigilantes sardineiros.

Le igo que él no sabias más que platicar mal, que ahora lo que pasa es, que dinda que on Gaspar no esté seguro, si se quea ú se vá, el probe dirá, que entanmientras no igan allá, nos queamos á nos vamos, no quie comprometer el desito é las junctiones de Abril.

La cosa está ár caer y sea como quiera, pa San Blás, caballata auenciaora. Tuiquio está preparao pa dalle juebo.

Ya verá osté no están dormios los é la sardina; esos son dicezes de prsonas que tien el juicio al revés.

Sin otra cosa por hoy, daré osté mis afientos ar tio Migalo el Zorra, Antón Bolinche, Paco el Zurdo, Pepiquio er Frutos, á Culiche, y á tuiquios los é on Miguel, dinda Noguera er del Llano, y osté sabe le quiere su compaere,

Juan Cayá.

